

De Provincias

EL CIERRE DE LAS BARBERIAS

Zaragoza.—Ayer domingo, con motivo de haberse implantado el descenso dominical en las peluquerías y barberías, han ocurrido numerosos incidentes.

El público en general, se muestra muy disgustado por el cierre de estos establecimientos.

UN INCENDIO

Zaragoza.—Se ha producido un violento incendio en el taller de carpintería de don Severino Jaca, propagándose á la finca inmediata, donde existe una soberbia propiedad de don Antonio Perdices.

Las pérdidas son de gran consideración, no habiendo ocurrido desgracias personales.

CONSEJO DE GUERRA

Cádiz.—En la Comandancia militar celebró un Consejo de guerra contra el sindicista José María Martínez, acusado del delito de agresión á la fuerza armada.

El fiscal pidió para el procesado pena de seis meses y un día de arresto mayor.

La sentencia resalida no se hará pública hasta que la apruebe el capitán general.

ACCIDENTES MARITIMOS

Gijón.—A la altura de Rivadellla se rompió el árbol de la hélice al vapor "Alic" de la matrícula de Gijón.

Al ver las señales de auxilio que el buque hacía, salió el ayudante de Mares de aquél puerto en el falucho "Juventud", pero cuando llegó al costado del buque averiado, ya lo había tomado á remolque el vapor "María" que lo condujo á Gijón.

Al vapor de pesca "Carmenbu" se le abrió una vía de agua, cuando navegaba á la altura de Cabo de Peñas.

El de la misma clase "El Gallo" actuó en su auxilio y lo llevó á remolque hasta San Esteban de Pravia.

DESPUES DEL ATENTADO

Ferrol.—Continúan practicándose rejas y detenciones con objeto de averiguar quiénes fueron los autores del atentado de que fué víctima el Presidente de la Patronal.

Este mediodía se celebraron solemnes funerales por la víctima.

A continuación se organizó una manifestación de protesta contra el atentado, dirigiéndose al cementerio donde depositaron coronas sobre la tumba del Presidente de la Patronal.

FUGA DE PRESOS

Gijón.—Del castillo de Figueras se han fugado cinco presos: tres alemanes, un polaco y otro italiano.

Uno de los alemanes es conocido por el apodo de El Atleta, pues de fuerza hercúlea, creyéndose que fué él que forzó las verjas del castillo para facilitar la fuga.

La guardia civil realiza pesquisas para detener á los fugitivos.

FABRICA DESTRUIDA

Lugo.—El domingo á las seis y media de la mañana, un horroso incendio destruyó en dos horas las importantes fábricas de aserrín maderas y fibras de betún del acreditado industrial don Hipólito Bergasa.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

Dichas fábricas estaban aseguradas en "La Unión y El Fénix Español" y lo seguro de puro en "La Unión Francesa".

No se conocen las causas del incendio si bien todos reconocen han sido causadas.

Las llamas alcanzaron gran altura y amenazaban peligro los edificios inmediatos por lo que hubo que desalojar el Cuartel de las Hermanitas de los Ángeles Desamparados que empezaba á arder.

El no haber nada de aire fué causa de que el fuego no se extendiera á las casas próximas y frontón Beti-Jai destinado hoy á Garagorri en el cual había gran cantidad de gasolina.

Soldados del Regimiento de Artillería y otros rivalizaron por poner á salvo maderas y maquinaria.

Quedó intacto el Pabellón destinado á ferriero.

Quedan sin trabajo más de 100 obreros.

Don Hipólito Bergasa tiene sierras en Castejón y Arnedo podrán seguir construyendo las casas para la Fábrica de Tabacos, por lo que no paralizará los trabajos cosa que hubiera perjudicado á muchos obreros.

UN HOMENAJE

Zaragoza.—Las sociedades agrarias en asamblea celebrada hoy, han acordado organizar un público homenaje al ingeniero agrónomo señor Lapaza, como testimonio de gratitud a los trabajos realizados por dicho señor en la campaña de extinción de la langosta.

EN LIBERTAD

Zaragoza.—El gobernador civil, conde de Coello de Portugal, ha puesto en libertad a once sindicalistas detenidos gubernativamente, que le prometieron formalmente ausentarse de Zaragoza.

UN COLEGIO DE HUERFANOS

Zaragoza.—La asamblea de ferrovíarios, en la sesión de hoy, tomó, entre otros acuerdos, el de crear un colegio para los huérfanos de la clase.

DE VUELTA DE AMERICA

Cádiz.—Ha entrado en el puerto, procedente de Buenos Aires, el vapor correo español "Cádiz", de la Compañía Pinillos.

Trae numerosos pasajeros, entre ellos el cónsul de Bélgica en Chile M. George Grenare, que ha salido para Málaga.

El centenario de la Catedral de Burgos

LLEGADA DE AEROPLANOS

Han comenzado ayer á llegar aviadores al aeródromo de Gamonal.

El primero en llegar fué un aparato "Avro" tripulado por el capitán de artillería don Francisco Mata, que salió de Cuatro Vientos á las 5,40 de la mañana, aterrizando á las seis y media en Grajera (Segovia) para proveerse de gasolina y llegando á Burgos á las nueve y cuarenta.

Antes de aterrizar efectuó algunas evoluciones sobre la ciudad.

A las cinco y media de la tarde llegó otro "Avro", de Cuatro Vientos, tripulado por el sargento de artillería don Antonio Sánchez.

Poco después aterrizó el aviador Hervillón, con un aparato "Bristol".

Estos tres aviadores constituirán el profesorado de la Escuela de aviación recientemente instalada en Burgos.

LOS RESTOS DEL CID

Con asistencia del cardenal-arzobispo, señor Benlloch, del ministro de Instrucción Pública y del gobernador civil, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Junta directiva del Centenario de la Catedral.

Se procedió á abrir la arqueta que contenía los restos del Cid, extrayéndose dos actas: una de 1828 y otra de 1842, á las que se dió lectura.

Don Pedro Rojas y don Mariano Páramo, médicos municipales, examinaron los restos, confrontándolos detenidamente con los que se especifican en las actas.

Después midieron un húmero, para calcular la estatura que tenía el Cid.

Seguidamente se colocaron los restos en una nueva caja de bronce, que tiene dos compartimentos, á fin de ser utilizados uno para los restos del Cid y otro para los de su esposa doña Jimena.

El acto se realizó con gran solemnidad, presenciéndolo de rodillas todos los concurrentes.

De todo se levantó la correspondiente acta, que fué depositada con los restos.

LLEGADA DE FORASTEROS

La población presenta animadísimo aspecto.

Continúan llegando centenares de forasteros en los trenes y en automóviles, para asistir á las fiestas que se están celebrando con motivo del centenario de la Catedral.

EL SEÑOR APARICIO

Ayer llegó de Madrid el ministro de Instrucción Pública señor Aparicio, que fué recibido en la estación por todas las autoridades y numeroso público, que le hizo objeto de un entusiasta recibimiento.

También llegó el sub-director de Obras Públicas, señor de Juana, con personal á sus órdenes que prestará servicio en esta capital durante la estancia de los Reyes.

UNA EXPOSICION

A las doce y media de la mañana se inauguró la exposición de avicultura, con asistencia de las autoridades y mucho público.

El Cardenal Benlloch pronunció un elocuente discurso alusivo al acto.

Esta tarde dió una conferencia en

el Salón de la Merced, el Director de la Granja Agrícola de Arenys del Mar. Se proyectó una película de 2.000 metros.

UN ESTRENO

Mañana estrenará la Compañía de Borrás, un drama titulado "El rebaño", original de López Martín.

La acción se desarrolla en Burgos en la época de las Comunidades de Castilla.

El estreno ha despertado enorme expectación, y para asistir á él han llegado los críticos teatrales de los periódicos más importantes de Madrid y provincias.

BANDA DE MUSICA

Para amenizar las fiestas que se celebran con motivo del centenario de la catedral, ha llegado la banda de música de la Academia de Intendencia.

Ha llegado también una sección de la escolta real que prestará servicio durante la permanencia de las reales personas en Burgos.

AYUSO.

En el campo de la Bota ha sido reconocido por los técnicos un artefacto hallado hace días debajo de una mesa del café de Ribas, en la Rambla de Cañaveral.

Resultó ser una granada de mano, modelo del ejército francés, contraída al estilo de las bombas Owus y cargada con pólvora cloratada de gran potencia.

Estaba taladrada en gran número de puntos á través de los cuales podía comunicarse el fuego de los ecos á la carga explosiva.

Estos ecos eran en cantidad suficiente para asegurar la toma de fuego cualquier que hubiese sido la parte de la bomba que chocase con un obstáculo al ser lanzado contra él.

De haber estallado en el sitio donde fué encontrada hubiera causado daños á las personas, pues la fuerza de los trozos en que quedó dividido el artefacto al dar fuego á la carga explosiva era suficiente para producir grandes penetraciones.

MARCHA MARTINEZ ANIDO?

Esta mañana circuló el rumor de que marchaba de Barcelona el Gobernador civil señor Martínez Anido.

Unos decían que iba á Madrid llamado por el Gobierno, y otros que marchaba á San Sebastián á pasar algunos días.

Los periodistas fueron recibidos por el secretario del Gobierno civil, señor Luengo, á quien preguntaron si el señor Martínez Anido había visitado al presidente de la Mancomunidad, para despedirse de él para tratar de algún otro asunto.

El señor Luengo evitó la contestación diciendo que nada sabía con respecto á esa visita ni de los propósitos del señor Martínez Anido.

VA DE VERANEO

Se ha comprobado que el señor Martínez Anido marchará uno de estos días á San Sebastián donde pasará una temporada.

OBRERO AGREDIDO

Esta noche en el Paseo de San Juan, unos desconocidos agredieron á pedradas á Juan Llusers hiriéndole levemente.

Los agresores huyeron.

UNA CONFERENCIA

En el teatro Principal dió hoy una conferencia el notable arquitecto señor Lamperez, acerca de la Catedral de Burgos.

Hizo un detenido estudio de la maravillosa obra artística de la Catedral, diciendo que es un monumento que sirve de orgullo, y pidió al público que no se olvidara y dedicara un recuerdo al "Arquitecto desconocido" autor de esta magna obra.

El señor Lamperez fué muy aplaudido.

EL NUNCIO DE S.S.

Para oficiar en los cultos religiosos que se celebrarán con motivo de las fiestas del centenario de la catedral, llegó esta tarde de Madrid el Nuncio de Su Santidad.

Fué recibido en la estación por todas las autoridades y numeroso público.

Monseñor Tedeschini se hospeda en el Palacio Arzobispal.

COMPANIA DE INGENIEROS

Ha llegado de Zaragoza una compañía de ingenieros con potentes reflectores para iluminar de noche la catedral.

LA LLEGADA DE LOS REYES

Reina gran júbilo en la población con motivo de la llegada de Don Alfonso y Doña Victoria, anunciada para mañana.

La Cámara de Comercio ha invitado á comerciantes y industriales á que cierran sus establecimientos y al vecindario á que ponga colgaduras en las casas.

El Rey, ha expresado sus deseos de que se sienten á la mesa con él los alcaldes de Burgos, Vivar del Cid y Cardeña de Doña Jimena.

Estos dos últimos asistirán al banquete vistiendo los trajes típicos del país.

DE TOROS

Hoy llegaron los toros de don José Bueno, (antes Albarrada) que se lidiarán en la corrida organizada para el día 21, y en la cual actuarán Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

Ayuso.

ARTEFACTO EXAMINADO

En el campo de la Bota ha sido reconocido por los técnicos un artefacto hallado hace días debajo de una mesa del café de Ribas, en la Rambla de Cañaveral.

Resultó ser una granada de mano, modelo del ejército francés, contraída al estilo de las bombas Owus y cargada con pólvora cloratada de gran potencia.

Estaba taladrada en gran número de puntos á través de los cuales podía comunicarse el fuego de los ecos á la carga explosiva.

Resultó ser una granada de mano, modelo del ejército francés, contraída al estilo de las bombas Owus y cargada con pólvora cloratada de gran potencia.

Estaba taladrada en gran número de puntos á través de los cuales podía comunicarse el fuego de los ecos á la carga explosiva.

Resultó ser una granada de mano, modelo del ejército francés, contraída al estilo de las bombas Owus y cargada con pólvora cloratada de gran potencia.

Estaba taladrada en gran número de puntos á través de los cuales podía comunicarse el fuego de los ecos á la carga explosiva.

Resultó ser una granada de mano, modelo del ejército francés, contraída al estilo de las bombas Owus y cargada con pólvora cloratada de gran potencia.

Estaba taladrada en gran número de puntos á través de los cuales podía comunicarse el fuego de los ecos á la carga explosiva.

Resultó ser una granada de mano, modelo del ejército francés, contraída al estilo de las bombas Owus y cargada con pólvora cloratada de gran potencia.